

**99 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО ПЕРЕКРЫТИЯ ЕНИСЕЯ 15 ОКТЯБРЯ**

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ. ВЫШЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

### ★ ДОБЛЕСТЬ ВЕДУЩИХ ★ НАША АВАНГАРД

Все механизаторы нашего управления участвуют в трудовом соперничестве за право быть в числе первых, кому будет доверено начать штурм Енисея. В январе место в шеренге правофланговых по достоянию занял экипаж ЭКГ № 5, возглавляемый старшим машинистом Михаилом Ивановичем Корнаковым. Затем к нему прибавились крановщики во главе с Николаем Прокопьевичем Никитиным. Они справились с заданием февраля на 137 процентов. Март наилучшими показателями ознаменовал экипаж КБГС № 87, где старшим машинистом Вячеслав Васильевич Гордеев. Образец высокопроизводительного использования техники показали механизаторы КБГС № 86. Старший машинист Владимир Николаевич Ершов так организовал работу, что задание апреля было выполнено на 288 процентов. Вместо 36800 кубометров в блоки подано бетона за месяц 59500 кубометров. Полезное время доведено до 720 часов — почти втрое больше норматива. Крановщики УЗТМ № 1, где старшим машинистом Борис Васильевич Демченко, заняли первое место в соревновании в мае, выполнив задание на укладке бетона почти на 127 процентов. Подготовный труд названных экипажей способствовал досрочному завершению полугодового задания на укладке бетона в плотину.

К. СОШНИКОВ,  
секретарь партбюро УМР.

### ДЕВИЗ СМЕНЫ

На большом бетонном заводе одной из лучших являлась смена механика Н. Д. Зайцева. Не раз ее коллектив выходил победителем в социалистическом соревновании. За полгода смена выдала 45817 кубометров бетона. Девиз рабочих: день ото дня увеличивать темпы, сохранять качество бетона. В успехи смены славный трудовой вклад вносят опытный пункт выдачи Е. В. Бобкова, бригадир слесарей А. Е. Янкин, дежурный электрик В. А. Силотин, операторы пульта цементного склада А. Д. Жукоза, загрузчики В. Д. Коростылева и другие.

### НАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В комсомольской организации закончилась спартакиада срачей норм ГТО. Дружеские отношения уже установились со студентами. Они читают лекции, готовят концерт. Предполагается совместное восхождение на Бору. На вершину доставим вымпелы и два мраморных барельефа.

В. ЧЕГЛОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ домо-строительного комбината.

Н АРАСТАЮТ темпы работ в правобережном котловане, считающемся на стройке объектом номер один. По тому, как обстоят дела, можно судить о всей подготовке к перекрытию.

С начала этого года и до 15 октября планом по подготовке к перекрытию, разработанным инженерами «Саянэсстрой», предусмотрено уложить в плотину 300 тысяч кубометров бетона. Это немало, ведь за весь прошлый год уложено всего 225 тысяч.

Хотя задания из месяца в месяц возрастают (в июне, например, план по укладке бетона был вдвое больше, чем в январе), гидростроители их выполняют. Успешно справились они и с полугодовым заданием, уложив в основные сооружения 170 тысяч кубометров бетона. Они располагают «потенциалом», дающим возможность взять еще более высокие рубежи.

Парткому, руководству «Саянэсстрой» удалось решить ряд проблем, тормозивших прежде производство. Легче стало с комплектацией кадров. Улучшились жилищные условия людей: мест в общежитиях хватает, чаще строители получают квартиры, на днях на стройку приехало около ста комсомольцев с

путевками Красноярского крайкома ВЛКСМ, продолжают прибывать демобилизованные воины. С Токтогульской, Зейской, Чиркейской и других гидростанций едут опытные строители.

Многие приезжающие пополняют бригады плотников - бетонщиков, которых сейчас в котловане сформировано десять. Принимаются меры к улучше-

пешное продвижение к цели, произошло немало. Есть они и в постановке массово-политической работы, нацеливающей людей на достойную встречу XXV съезда КПСС, есть они и в организации социалистического соревнования. В котловане подводились итоги работы за очередную неделю. Первое место заняла бригада плотников-бетонщиков Михаила

изменилась к лучшему вся организация строительного процесса. Вместе с тем, результаты убеждают и в другом: труд плотников-бетонщиков можно еще больше интенсифицировать, если обратиться к поиску резервов, смелее их внедрять. Они есть, как говорится, на каждом шагу.

Вот что показал анализ итогов укладки бетона всего лишь за один день — 29 июня. В течение суток уложено в плотину 1683 кубометра бетона. Показатель выше среднего. Но он мог быть еще значительнее. Помешали задержки с подачей цемента на компрессоры, перебои в работе автотранспорта, сказались медлительность бригад при переходе с одного блока на другой. Все это, по словам дежурной по штабу О. Н. Левинной, вылилось по меньшей мере в 300 недоуложенных кубометров бетона. По утверждению других специалистов, сейчас в котловане созрели условия для того, чтобы укладывать ежедневно 2000. Но к этому рубежу пока удавалось подходить эпизодически. Задача эта выполняема при вдумчивом, творческом подходе к делу.

В. НОВИКОВ, А. СТЕ-  
НЯКИН, спец. коры.  
«Советской Хакасии».

### ● ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ СТРОЙКИ

## ОБЪЕКТ НОМЕР ОДИН

нию механизации нелегкого труда укладчиков бетона. С этой целью создан специализированный участок по внедрению новой техники. Разработан график, позволяющий подразделениям укрепить взаимодействие, интенсивнее использовать имеющуюся технику. Улучшилась организация труда на ряде участ-

Полторана, выполнявшая задание на 137 процентов. Она и с начала года уложила больше всех бетона. Ровно, хорошо работают ребята. Они, как и многие, участвуют в общестроительном трудовом соревновании за право принять участие в предстоящем перекрытии Енисея, поднять вымпел «Слава труду!». Члены бригады и между собой соревнуются. Регулярно подводятся итоги. Да, нынче в котловане

## ОТ РАЗГОВОРОВ — К ДЕЛУ

В коллективе участка «Гидромонтажа» знают: рабочее время надо экономить. Об этом здесь немало разговоров.

Но практически мало что делается для того, чтобы прекратить его растратывание. Простои, прогулы не прекращаются даже сейчас, когда от коллектива требуется особое напряжение: ведь участок отстает в выполнении графика, а времени до перекрытия ма-

Есть, конечно, такие причины простоев, которые гидромонтажники сами устранить не в состоянии. Но очень много рабочего времени расходуется из-за неправильной организации труда. Так, в бригадах Ю. В. Петрова и А. А. Милушкина на организацию рабочего места в начале каждой смены иногда уходит до часа времени. Рабочие, пришедшие на объ-

екты, ищут защитные щитки, электродержатели, электроды, исправляют сварочные аппараты, распутывают кабели и т. п. Только на это теряется, примерно, 7 процентов времени.

Дорогое время теряется из-за нарушения трудовой дисциплины. Попросту говоря, люди позже выходят на работу, на полтора-два часа раньше кончают смену. Это особенно относится к второй смене.

Отсюда невыполнение норм, срывы планов. В дни проверки нормы выполнялись в бригаде Петрова только на 79 процентов, в бригаде Милушкина — на 92 процента.

Коллективу участка «Гидромонтажа» нужно многое сделать, чтобы успешно решить свои задачи. Основное — укрепление трудовой дисциплины, повышение личной ответственности каждого за порученное дело.

А. КОЛЕСНИКОВА,  
зав. отделением НИС-11.



Бригада Марка Боровского молодая по времени работы в котловане. Однако и за короткий срок коллектив доказал свою способность брать любые рубежи в труде, с лучшей стороны отмечаясь в соревновании по недельным итогам. Счет уложенного бетона превысил шесть тысяч кубометров.

НА СНИМКЕ: плотники-бетонщики из бригады М. И. Боровского.

Фото Г. КАНУНИКОВА.



**С** ТРОИТЕЛИ Саяно-Шушенской ГЭС, все организации Красноярского края, участвующие в создании нашего гидроузла, поддержали важную инициативу 28 ленинградских коллективов и разработали конкретные мероприятия по решению многих сложных вопросов, возникающих при сооружении гиганта на Енисее. 43 организации и предприятий края подписали договор о творческом содружестве в строительстве гидроузла. Новый прилив творческой энергии в процесс кон-

ем ГЭС на 25 метров, уложить около 2,5 миллиона кубометров бетона в плотину, построить здание ГЭС и смонтировать два агрегата. УЧИТЫВАЯ требование времени, участники встречи пришли к единодушному мнению по таким вопросам, о которых речь будет идти дальше. Для эффективного сотрудничества всех организаций и предприятий страны, участвующих в создании Саяно-Шушенской ГЭС, генпроектировщику разработать комплексный

1977 — шесть, 1978 год — два комплекта.

Для обеспечения ввода двух агрегатов в 1978 году, а также досрочного ввода не менее 50 процентов последующих агрегатов, что позволит на год раньше установленного срока ввести Саяно-Шушенскую ГЭС на полную мощность, решить вопросы по изготовлению на Ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС и перевозке северным морским путем рабочих колес гидротурбин. Предлагается следующий график: 1977 год — два колеса (сменные), 1978 — два, 1979 — столько же, 1980 год — четыре, 1981 год — два. Соответственно обеспечить изготовление и поставку вспомогательного оборудования.

**У** ЧАСТНИКИ встречи посчитали целесообразным заключение двусторонних договоров между отдельными взаимосвязанными организациями по конкретизации и решению вопросов в развитии взятых социалистических обязательств.

Определена и такая мера, чтобы творческое содружество крепло и развивалось, приносило наибольшую пользу общему делу народнохозяйственного значения. Намечено систематически проводить, два раза в год, встречи представителей координационных советов, где совместно составлять конкретные мероприятия на очередное полугодие, проверять исполнение ранее запланированных.

Из всего сказанного видно, какое пристальное внимание уделяется Саяно-Шушенской ГЭС, призваной сыграть огромную роль в развитии производительных сил Сибири. Деловое творческое содружество обязывает каждого гидростроителя, будь он руководитель, специалист или рабочий, со всей серьезностью и с полной отдачей выполнять свои обязанности. Только общими согласованными действиями возможно решить сложнейшие задачи, стоящие перед коллективом покорителей Енисея.

15 октября перекрыть могучую сибирскую реку в Карловском створе. К открытию XXV съезда КПСС довести бетонный объем плотины до 750 тысяч кубометров и начать земельно-каменные работы в левобережном котловане. Вот те задачи, которые сейчас следует по-ударному решать каждый час, каждый день.

**А. ЧЕЧИК,**  
зам. главного инженера управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

## ● ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО В ДЕЙСТВИИ

# РЕШАТЬ СООБЩА

солидации усилий вызвало у ленинградцев и сибиряков постановление ЦК КПСС об инициативе предприятий и организаций города Ленинграда, участвующих в сооружении Саяно-Шушенской ГЭС. Одобрив инициативу, Центральный Комитет вместе с тем указал пути дальнейшего развития этого процесса. Необходимо разработать совместные мероприятия ленинградцев и красноярцев по развитию социалистического соревнования за сокращение сроков и высокое качество работ при строительстве ГЭС, определить пути взаимосодействия и регулярно подводить итоги выполнения намеченного.

В этом отношении деловой была недавняя встреча представителей Ленинградских, Красноярской краевой, Хакасской областной партийных и хозяйственных организаций, Красноярскгэсстройа и строителей Саяно-Шушенской ГЭС. На ней намечены пути дальнейшего развития творческого содружества, конкретизированы совместные действия.

Намечено несколько первоочередных вопросов, подлежащих разработке в свете выполнения постановления ЦК КПСС. Поставлена задача — пустить первые агрегаты в 1978 году. Это исключительно сложная задача, пожалуй, не имеющая аналогов в мировой гидротехнике.

После перекрытия Енисея на все работы в котловане второй очереди до пуска первых агрегатов остается менее 35 месяцев. За такое время необходимо разработать в котловане более одного миллиона кубометров скалы, углубившись в русло реки здани-

координационный сетевой график выполнения научно-исследовательских, опытно-конструкторских, проектных, строительно-монтажных и палаточных работ, изготовления, поставки, транспортировки оборудования и строительных механизмов, обеспечивающих пуск первых агрегатов в 1978 году.

Учитывая фактическое состояние положения дел на строительстве, сжатые сроки и большие объемы работ, Ленгидропроект, дирекция совместно с Красноярскгэсстроем откорректировать пусковую схему с максимально возможным сокращением объемов, подлежащих выполнению к пуску первых агрегатов.

Учитывая сжатые сроки возведения сооружений гидростанции, предусмотрено Ленгидропроект и Красноярскгэсстройа совместно с научно-исследовательскими и проектными организациями разработать технологию производства мелко-скальных работ в котловане второй очереди, обеспечивающую интенсивность выемки скалы не менее 100 тысяч кубометров в месяц.

Для обеспечения требуемой интенсивности бетонных работ Ленгидропроект и Красноярскгэсстройа разработать и осуществить поочередную схему ввода бетонного завода непрерывного действия: первой очереди — во втором квартале 1977 года, второй — в 1978 году.

При соответствующем согласовании в Госплане СССР, заводу ПТО им. С. М. Кирова поставить Минэнерго СССР грузовые лебедки для бетоноукладочных кранов КБГС-1000 по следующему графику: 1976 год — шесть комплектов,

## ЭКЗАМЕН ВОДИТЕЛЕЙ

ков и токарей. Слесарь В. Чернуха и электросварщик Ю. Голубев из АТК-2 заняли первые места в соревновании, А. Боровиков из АТК-2 среди токарей занял третье место.

**Ю. ХУДОБОРОДОВ.**



Плотники - бетонщики бригады Михаила Машенко с начала года уложили в блоки более 15 тысяч кубометров гидротехнического бетона. Все эти пари любят и знают свою работу, стараются выполнять ее своевременно и добросовестно. Стройка в Саянах стала для них школой мастерства, школой жизни. В этом им помогают ветераны гидростроения.

**НА СНИМКЕ:** званно Петра Юзвы. Плотники - бетонщики Алексей Солопов, Михаил Чугунков, Константин Тулаев, Василий Гедзун, Петр Юзва, Виктор Степанюк, Георгий Обор. Фото П. Деметьева.

Вот уже семь лет на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС проводится смотр-конкурс «Саянские ритмы». Ныне он посвящается историческому событию — перекрытию Енисея 15 октября.

В конкурсе «Саянские ритмы» может принять участие каждый желающий, кто сможет исполнить как свои, так и песни товарищей, а также молодежные и туристические песни. Принимаются заявки и от групповых исполнителей.

Каждый участник или группа имеют право представить две или несколько песен вне конкурса.

Заявки подавать комсоргам подразделений, в комитет комсомола строительства. Указать фамилию, имена, отчества исполнителей, место работы и жительства, авторов слов и музыки песен.

Участники, которые не имеют аккомпанемента и желающие отрепетировать и подработать свои песни, могут обратиться к музыкальным руководителям клубов поселков Майна, Черемушки, Означенное.

Конкурс проводится в поселке Черемушки 26 июля, начало в 19 часов.

Итоги подводятся по балльной системе за исполнение и артистичность. Победители награждаются дипломами. Всем участникам конкурса будут вручены традиционные меморные медали.

За справками обращаться в комитет комсомола строительства Саяно-Шушенской ГЭС (телефон 2-45), в клубы «Енисей» пос. Майна (4-64), «Строитель» пос. Означенное, кинозал «Русь» пос. Черемушки.

## В КЛУБАХ ПОСЕЛКОВ

# На сцене — пьеса «ЧЕРНЫЕ РОЗЫ»

В эти дни в Бейском районе проходят гастрольные выступления драматического театра им. М. Ю. Лермонтова. Артисты побывали в гостях у труженников совхозов, а впереди — встреча строителями Саяно-Шу-

пенской ГЭС. Молодой афганский кочевник Надир после долгих странствий возвращается в родное селение со своей матерью-вдовой. Их радостно встречает садовник, у которого единственная дочь Амаль. Судьба оказалась жестокой к ней — девушка потеряла зрение.

С позволения богатого Азиз-хана мать и сын остаются на жительство у садовника. Надир влюбляется в Амаль. Но на его пути встает престарелый хан. Амаль должна стать его четвертой женой...

Полвека связаны народы Советского Союза и Афга-

нистана узлами крепкой, братской дружбы. И в джентльменах советского врача Хашимовой, которая вернула зрение бедной девушке, как бы олицетворяется символ братства двух дружелюбных народов.

В спектакле заняты артисты русской труппы театра Ольга Осокина, Юрий Кужелев, Галина Мурашова, Валентина Колякина, Михаил Кудашкин и другие. В главных ролях — молодые артисты Нелли Луценко и Сергей Снарский.

Мы приглашаем вас, дорогие наши зрители, посмотреть спектакль по роману Сахиба Джамала «Черные розы».

В Майна спектакль состоится 11 июля, в Означенном — 12, в Черемушках — 13 июля. Начало в 21 час.

**Н. МИНИНА,**  
администратор театра.

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

### ● СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ●

**САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** плотники 1-4 разрядов, электрослесари 5-6 разрядов, слесари по наладке деревообрабатывающего оборудования, стропальщики, старший мастер опалубочного цеха, сменные мастера опалубочного и столярного цехов, механик, инженер-экономист, инспектор отдела кадров. Обращаться с 8 до 17 часов в контору лесопеха (пос. Майна).

XXX

12 июля будет проводиться массовый выезд строителей на обработку картофеля.

Движение транспорта: Из пос. Черемушки — поезд (посадка около котельной), в 6 часов 30 минут, в 8 часов — 2 автобуса.

Из пос. Майна — поезд в 7 часов, и с 6 часов (периодически) автобусы.

Из пос. Означенное автобусы с 6 часов 30 минут (периодически).

Выезд с поля по мере необходимости. В 14 часов перевозка людей будет закончена.

**ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ**

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750, Заказ 52. ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саяна» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.